3D打印、分子研究……

中医骨伤科非遗疗法注入现代基因

近日,一名年轻的桡骨远端骨折患者在市中医医院中医骨伤科用上了3D打印的小夹板。小夹板是流传100多年之刘氏骨伤疗法其中一项特色,于2016年入列第四批省级非物质文化遗产代表性项目名录。如今,非遗项目注入现代基因,诞生了3D打印小夹板,带给患者的是更加个性化的精准治疗。

市中医医院中医骨 伤科的刘氏骨伤疗法历 经四代传人,有内服药 物、外治熏洗敷贴、特色 手法、固定特殊器材等 四大特色。中医骨伤科 主任中医师王建伟介 绍,小夹板就属于固定 特殊器材,对于骨折后 需要保守治疗的患者, 现代两医一般用石膏固 定,被固定的患肢往往 不能动,而小夹板的优 势却非常明显,它可塑 性好,既能使肢体保持 固定位置,又能使关节 活动,做到动静结合,有 利干骨骼康复。

常规的小夹板虽然 经历了从纸质支架夹板 到纸质铅丝小夹板的三 代升级,但是规格还都是 固定的大中小尺寸。如 果患者的手腕偏粗或者 偏细就无法利用现有的 规格固定好,但是结合了 3D 打印技术,就可以采 集患者的骨骼CT测量数 据,再用软件打印出与患 者骨骼数据相匹配的小 夹板。基因分子研究是 如今的热门。刘氏骨伤 疗法传人在传承前人内 服外用的自制药物正丹 骨、消肿膏、和伤散等的 基础上,参与研究的"脊 髓康",是一个在蛋白基 因分子的层面促进脊髓 损伤康复的中西医结合

能不手术的尽量不 手术,手术有优势的还是 考虑手术,比如不稳定骨 折、复杂的粉碎性骨折、 严重的关节内骨折,还是 考虑手术治疗。据悉,该 科在刘氏骨伤疗法中导 人现代骨科技术,拓展专科治疗领域,已能开展所有三级综合医院骨科能开展的必备项目,成为江苏省内规模最大、收治病人最多的骨伤专科。

近日,中医骨伤科主 任医师张亚峰为一名颈 痛患者揪出"元凶",原因 是先天性齿状突不连合 并寰枢关节不稳,不稳定 的寰枢椎关节就好像一 座"危房",一旦头颈部遭 受比较严重的外力撞击, 这座"危房"就很容易垮 塌,从而损伤颈髓,造成 瘫痪等严重后果。这种 疾病并不多见,手术颇有 难度,张亚峰对关节局部 进行了三维CT重建,并 根据数据做了3D 骨骼模 型的模拟打印,对半脱位 的上颈椎骨性解剖结构 及神经血管走行有了精 准的预判,为患者实施了 经后路颈 1/2 复位椎弓 根固定融合术,寰枢椎得 到了稳定的固定融合。 术后第三天,患者即可自 主下地行走。 (卫文)



日前,在锡惠公园内,伴着优美的乐曲,市民跳起了欢快的民族舞蹈,放飞心情。 (郑宙 摄)

静脉曲张"盲目"手术 致"老烂脚"

易可专家揭"真相""奚氏清法"解难题

几十年的静脉曲张,突现"腿肿发黑",就听了别人建议做了个手术。没想到,术后不但复发病情,情况还更糟——

烂口越来越大,让高老伯心慌不已。在3个上海名医开的无锡易可中医院,他终于明白自己经历了什么。

尿频其实并不是前列腺炎

30岁小伙儿多饮多尿确诊为尿崩症

近日,一名30岁的小伙儿因尿频来到锡山人民医院泌尿外科门诊就诊,主诉之前均被诊断为前列腺炎。当天外科主任、泌尿外科主任何晓亮结合病史,凭借丰富的临床经验,高度怀疑其患有"尿崩症"而非泌尿系统疾病,让他到内分泌科就诊。

患者随后住进了内分泌科病房。原来,该患者一年前辗转多家医院,被诊断为"前列腺炎",治疗后无明显效果。他拘谨地向医生讲述了自幼以来的烦恼:经常口渴,

该院内分泌科主任 席时颖说,尿崩症按照 发病原因可分为中枢性 尿崩症和肾性尿崩症, 中枢性尿崩症主要因神

经系统受损导致抗利尿 激素分泌不足,而肾性 尿崩症则主要由于肾脏 对抗利尿激素不敏感所 致。当下丘脑——垂体 系统受到损伤时,可能 会影响抗利尿激素分 泌,如果作用于肾脏集 合管抗利尿激素不足, 肾脏就不能对肾脏中的 原尿进行浓缩和重吸 收,这就是中枢性尿崩 症的发病机制。此外, 中枢性尿崩症可发生于 任何年龄,青少年一般 集中在8-12岁,成年人 则集中在25-40岁之 (朱旻霞)

【医讯】

10月17日上午, 上海中医药大学硕导 谭德福教授,在易可中 医院为强直性脊柱炎、 痛风、风湿类风湿性关 节炎患者服务。

10月17日上午, 上海曙光医院周围血 管科主任柳国斌教授, 在易可中医院为老烂脚、静脉曲张术后烂脚、丹毒、糖尿病足、慢性淋巴水肿患者服务。

10月18日上午, 高频电火花发明人程 传国教授,在易可中医 院为颈椎病、腰椎间盘 突出、肩周炎、膝关节 炎、骨质增生、颈肩腰腿痛等患者服务。

10月18日上午, 上海曙光医院神经 科原主任魏江岳 授,在易可中医院为 帕金森、三叉神经 编、斯 高头痛、耳鸣、眩晕 脑病患者服务。

■ 30年静脉曲张 术后复发还"严重"

久后就复发,肿胀依旧而 且变更厉害了,"医院说 腿里大血管堵了,再做个 手术通通,我不干了。"

之后一段时间,他就一直忍着。今年夏天,一次不小心,脚踝被啤酒瓶盖给划伤,伤口却总愈合不了,烂口从绿豆大小变成乒乓球大小,而且患处还"发臭",在当地大医院换药一个月,没什么好转。

■ "盲目手术"惹祸 修血管可解"复发"根源

为他看诊的是"奚氏清法"传人、上海曙光医院周围血管科主任柳国

经过"视触叩听闻",柳国斌确认其存在深静脉高压,是典型的静脉曲张"老烂脚","触发烂脚","触发烂脚","放高压本不适合手术。"柳同万反而坏事。"柳同一成示,静脉曲张术前一定要检查深静脉瓣膜功能,并不是所有静脉曲张患者都适合手术。

听说该院针对静脉 曲张术后复发,系统修复 血管功能,让"不敢手术" 的高老伯很开心。治疗 期间,通过实施"奚氏清法",医院为其进行奚氏无态方内外治。据介绍,第一步是清创换药,有70多种秘方可对症使用,通过用腿吃药,烂口扩大的势头被遏制。"下一步,就是解决瓣膜功能不全,修复血管,从根上解决'烂脚'问题。"

以诊治静脉曲张"老 烂脚"、血管炎、动脉硬化 闭塞症、丹毒等中医脉管 类疑难杂症为特色,苏南 血管修复中心、脉管病特 色专科——易可中医院 帮不少面临截肢的"老烂 脚"患者保住了腿。

(江南)